

解封首日,感受城市脉动

又闻花香浸人心

“这是您要的鲜花,祝贺您复工!”5月16日上午,在市区光明路南段的一米花田鲜花店里,花艺师王晨阳笑着将一束香气扑鼻的百合合递给顾客手中。

就赶来了。”王晨阳说。王晨阳姐妹二人从2006年开始经营花店,经历了两轮疫情,“2020年那轮疫情正好是春节放假,对花店影响不算太大,但今年不一样。”王晨阳说,花店平时兼顾婚庆鲜花布置,往年的5月份婚礼多,加上母亲节、护士节等节日,生意都很不错。

关门前的最后时间逐个联系客户沟通情况。有的客户直接取消了订单,有的则选择暂存,解封后再来取。“其实很多花束都已经包装好,但是因疫情防控不能及时送达,对客户来说是一种损失。”开店10多年,王晨阳始终将信誉二字刻在心里。



鹰城烟火气,抚人心

编者按:夏日的阳光洒满城市,庭院、街道逐渐脚步叮咚,店铺、学校再次生机勃勃。随着主城区有序解封,市民也有序恢复往日生活。

利好政策宽了心

5月15日中午,市区贸易广场华泰五金机电商行里,店主赵帅正在整理五金器具,不时有客户电话打进来。“对,今天开门了,你需要的货我这边马上联系物流给你发过去。”挂掉电话,赵帅说,这是河北的一个客户,催货好几天了。

月还款7800元左右,月底算下来,也能顾得住。”赵帅本以为5月份也会像往常一样波澜不惊,却不料疫情让生意暂时停滞,这个月的贷款让他颇为发愁。

于自己在2020年疫情时期,2021年7月我省水灾时期多次参与志愿活动并捐赠了不少爱心物资,卫东区税务局为其进行了减税降费。以前每个季度需要5000多元的税,现在只用交4000多元。“省出来的钱是给咱实实在在的福利。”

开门营业有信心

5月16日上午,歇业了9天之后,市区东安路北段的ABC理发店又开门营业了。“你想剪什么样的发型?”一名顾客坐下后,发型师兼老板王先生问道。

谈及疫情对生意的影响,王先生说:“除了房租,理发店的损失不算大。2020年疫情期间,跟房东协商后还减免了半个月房租,今年还没来得及提这事儿。”

由于是解封第一天,理发店不像往日那样顾客盈门。“昨天看到解封的消息后,就有顾客陆续预约做头发了。虽然今天上午的顾客不是很多,但只要开门,相信很快就会好起来的。”王先生说。



闭店开店都上心

5月16日早上7点,市区矿工路东段市长途汽车站对面的撒欢猪包子铺店门开着,两位店员在操作间忙活。一个小伙子要了一杯豆浆、两个鲜肉包,走出店门坐在旁边的台阶上吃了起来。

齐了。”语气里,有一种生意即将步入正轨的兴奋。提及疫情对餐饮业的影响,常海霞表示,疫情已经反反复复两年多,这期间,或紧或松的防控措施不断变化,大家都已学会了适应,所以闭店的那天,她接到通知后第一时间就把店关了。

5月15日晚,她看到了微信群里发出将要解封的消息后,第一时间询问了有关部门是否可以开业,得到肯定答复后,她先给店员小汪打了电话,确认对方可以上班。凌晨过后,她赶到了店里,把豆子泡上,打扫了卫生。凌晨3点多,她骑着电动自行车赶到平安大道东段的撒欢猪中央厨房进货,把材料带回店里,小汪也到了,俩人开始和面、醒面,熬粥,烧水,打豆浆,包包子……“6点多就来了第一拨儿客人,都是在附近值班的志愿者们,都还给同伴带了早餐。我顿时觉得这店开对了。”



红火店铺醉人心

5月16日中午,市区湛河南路西苑小区北门一带,相比前段时间安静了许多。不少店铺还在歇业中,而以红色装饰为主的饭店大喜辣子鸡却开着门,十分醒目。

1987年出生的李晶璐做餐饮已经五六六年了,大喜辣子鸡今年3月开业,共有18张桌子,12名员工。谈及疫情,李晶璐说,湛河南路这一带是夜市一条街,年轻人多,她所打造的大喜辣子鸡就是符合年轻口味的风格,对自己的生意很有信心。饭店歇业后,她也没闲着,在姚孟街道报名做了一名志愿者,5月10日之前在核酸检测点负责扫码、信息录入等;后经培训后

又成为一名“大白”做核酸采样。“早上5点半起床,6点到岗,忙碌到12点,很充实也很有意义。”李晶璐说起志愿服务时,眼中有光。“期盼着疫情彻底散去,一日三餐四季,用承载着烟火气的美食抚慰你我心。”李晶璐说,如同店面装饰风格,红火欢乐,她也是一个积极乐观的人,如果有需要,她会再次挺身而出,做一个传递正能量的志愿者。(本报记者 张秀玲)



刘文海在平顶山博物馆调研时强调

抓好常态化疫情防控 不断提升展览水平

本报讯(记者孙鹏飞)5月16日下午,市委常委、宣传部长、副市长刘文海到平顶山博物馆调研,察看疫情防控工作和“5·18博物馆日”线上宣传活动筹备情况,出席鹰飞腾拾——平顶山博物馆开馆十周年文物征集成果开展开展仪式并参观展览。

聚集,为群众营造安全的参观环境。随后,简短的鹰飞腾拾——平顶山博物馆开馆十周年文物征集成果开展开展仪式举行,刘文海宣布展览开展并参观展出文物。他强调,要不断提升服务能力、展览水平,充分激发文物资源的生命力,讲好鹰城历史文化故事,使文物保护成果更多惠及人民群众。

林溪美地小区解封不解防

临时党支部筑牢战“疫”堡垒

本报讯(记者张亚丹)5月16日上午,市城乡一体化示范区湖滨路街道桂园社区常绿·林溪美地小区门前,身穿红色马甲的党员志愿者还在坚持值守。

文明办副主任尹世钊说。在临时党支部的带领下,党员志愿者分为门卫值守队、日常巡逻队、核酸采样队、生活物资配送队和党员突击队。核酸采样组织中,党员志愿者张琨一、王亚彩、张悦自告奋勇报名信息采集员,小区连续9轮核酸采样中,他们穿着防护服变身“大白”,常常要从早上6点忙到中午12点,有时候还会延续到下午。王亚彩是市政府办公室人事科工作人员,她放弃在家陪孩子,坚守在核酸采样点,“有一次婆婆带着孩子下楼做核酸,孩子一眼认出了我,竟然朝我喊了句‘妈妈辛苦了’,让我特别感动。”

落实落细防控措施 全力保供保通保畅

卫东区35家规模以上企业有序复产

本报讯(记者朱江森)“大家戴好口罩,保持安全距离,扫码测温后再进入厂区。”5月16日上午,随着27名工人返厂,河南天工科技股份有限公司恢复生产经营。

格查验“两码一证”,测量体温,全程佩戴口罩;坚持日报制度,加强企业全体职工、保安、保洁、门卫等人员的健康检测及排查;帮助企业配足防疫物资,必要时实行错峰生产、错峰就餐,减少员工聚集;坚持人物、环境同防,进物进件做好溯源登记,确保全程可追溯。该局实行班子成员分包联系企业制度,随时随地为企业答疑解惑、排忧解难;开辟车辆报备线上绿色通道,运输过程实行闭环管理;一对一指导企业申领全国统一样式重点物资运输车辆通行证,确保企业产品能运出去,物资能拉进来。截至目前,该局协助天工科技等企业成功申报河南省重点物资运输车辆通行证20余张,为35家企业提供车辆报备服务,累计审核车辆598余车次,辖区35家规模以上企业有序恢复正常生产。

湛河区抓紧抓好常态化疫情防控

本报讯(记者孙聪利)“请扫‘场所码’,出示行程卡,主动测温,自觉戴好口罩,门口消毒后下一个进店。”5月16日,万德隆超市中骏世界城店门口,一个喇叭反复提醒顾客,保安对每一位进店的顾客消毒。

疫情防控与经济社会发展等进行部署。该区各乡(街道)各部门积极响应,全面落实。16日上午,九里山街道党工委副书记宋桂红、街道办事处主任许伟丹分组实地检查常态化疫情防控要求落实情况;轻工路街道有序、平稳推动工作恢复、复工复产,全面排查流动人员;荆山街道要求辖区重点场所严格落实“场所码”扫码、测温、登记要求,做好重点地区来平返平人员报备;区应急管理局志愿者对分包的“三无”小区卡点继续做好扫码、测温等工作。

“按照区、街道的通知要求,我们解封不解防,严格落实常态化疫情防控要求。”店长燕爽说,接到重新开业的通知后,该店于15日下午就进行了全面消毒。16日开始,按照日常人流量的50%限流,对超市内的电梯、门把手、卫生间、收银台等顾客接触较多的设施、场所,每两个小时消毒一次。

15日晚,在全市疫情防控工作研究会第九次会议召开后,湛河区召开区疫情防控调度会议,对守牢守牢“外防输入、内防反弹”底线、加大“场所码”推广应用、强化疫情应急处置能力、做好学生返校安排、高效统筹常态化

- ①王晨阳(左)给顾客包装鲜花 本报记者 张秀玲 摄
②赵帅在店里整理货架 宋梦楠 摄
③王先生在为顾客理发 本报记者 王代诺 摄
④常海霞在店里蒸包子 本报记者 姜刚 摄
⑤李晶璐(右)在整理账目 本报记者 张秀玲 摄